

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Александра Викторовича «Рынок картофеля: формирование и развитие (на материалах Иркутской области)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Картофель является одним из важнейших продуктов питания в России, так как употребляется повсеместно, выращивается преимущественно в личных подсобных хозяйствах населения и традиционно используется при приготовлении различных блюд. Картофель возделывается во всех природно-климатических зонах России, играет важную роль в обеспечении продовольственной безопасности страны.

Дальнейшее развитие рынка картофеля в России связано с улучшением социально-экономического положения производителей, повышением товарности производства продукции и усилением позиций отечественных картофелеводческих организаций на мировом рынке, что и обусловило актуальность проведенного соискателем диссертационного исследования.

В автореферате определена цель исследования, которая заключается в развитии теоретических основ и разработке практических предложений по совершенствованию функционирования рынка картофеля, что должно способствовать улучшению экономического положения производителей и социальной ситуации для потребителей картофеля.

К наиболее значимым элементам научной новизны, по нашему мнению, можно отнести разработанный соискателем методический подход к оценке социально-экономического положения производителей и потребителей картофеля, заключающийся в оценке современного состояния основных субъектов рынка картофеля с помощью систематизированных и апробированных показателей. Научный интерес также представляют определенные автором основные направления развития рынка картофеля, связанные с изменением структуры производства картофеля в Иркутской области, заключающиеся в рекомендациях в сфере увеличения производства

элитного семенного картофеля, уменьшения потерь продукции, увеличения объемов переработки, совершенствования сбыта излишков продовольственного картофеля.

Дискуссионный характер носит, по нашему мнению, адекватность трендовых моделей, характеризующих тенденции развития спроса и предложения на рынке картофеля в Иркутской области (с. 12-13). Так, коэффициент детерминации для полиномиального тренда изменения предложения картофеля составляет лишь 0,64, что говорит о недостаточно высокой точности модели.

Данное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования, являющегося законченной, научно обоснованной работой. Соискатель Новиков Александр Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой предпринимательства и
мировой экономики ФГБОУ ВПО «Ставропольский
государственный аграрный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Банникова
Наталья Владимировна

Контакты:

355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12
Телефон: +7 (8652) 35-22-82, 35-22-83
Факс: +7 (8652) 71-58-15
E-mail: nbannikova@mail.ru
Сайт: www.stgau.ru

